



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

ВТОРНИК, 9 ФЕВРАЛЯ 2016 г.

№ 22 [8469]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ



Региональное приложение газеты «Пятигорская правда»

Еженедельник ПЯТНИЦА

плюс



16+

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



АКЦИЯ:
На примере настоящих патриотов

[стр. 2]



РЕЙД:
Проверили и документы, и внешний вид

[стр. 2]



КОНКУРС:
Песни патриотов

[стр. 4]



СПОРТ:
Сдача нормативов продолжается

[стр. 4]

Редакционная колонка

Интеллектуальное достояние России

Михаил Васильевич Ломоносов, Иван Петрович Павлов, Дмитрий Иванович Менделеев, Константин Эдуардович Циолковский, Петр Леонидович Капица, Лев Давидович Ландау, Игорь Васильевич Курчатов, Павел Сергеевич Александров, Сергей Павлович Королев — вот только малая часть имен российских ученых, внесших вклад в мировую науку.



Вчера отечественное научное сообщество отмечало свой профессиональный праздник — День российской науки. Учрежден он был указом Президента РФ в 1999 году.

Дата эта выбрана не случайно. Ведь именно 8 февраля 1724 года правительствующий Сенат по распоряжению Петра I основал Академию наук, которая в 1925 году была переименована в Академию наук СССР, а в 1991 году — в Российскую Академию наук.

Этот праздник очень важен для нашей страны. Ведь известно, что наши соотечественники стоят в самых передовых списках мировых имен научной братии. Россия стала первой страной, где было разработано учение о биосфере, здесь впервые в мире в космос запущен искусственный спутник Земли, введена в эксплуатацию первая в мире атомная станция.

Немало российских и советских ученых было отмечено Нобелевскими премиями. Первым из удостоенных, в 1904 году, стал академик Иван Павлов за работу по физиологии пищеварения, далее, в 1908 году, — Илья Мечников за труды по иммунитету, известный советский физик Петр Капица — в 1978 году за открытие явления сверхтекучести жидкого гелия. Последним российским лауреатом стал физик К. С. Новоселов, в 2010 году получивший Нобелевскую премию за новаторские эксперименты по исследованию двумерного материала графена.

В настоящее время в структуру РАН входят девять отделений по областям и направлениям науки и три региональных, а также 15 научных центров. Всего в Академии насчитывается 470 учреждений, более 55 тысяч сотрудников, в том числе, около 600 академиков и 800 членов-корреспондентов.

Столица СКФО также вовлечена в научную деятельность. Например, в Пятигорском медико-фармацевтическом институте проводятся крупнейшие конференции, не только полезные ученым с известными именами, но и дающие толчок будущим работникам фармакологии, предоставляющие им возможность ознакомиться с современными исследованиями. Кроме того, в столице СКФО развита научная школа в бальнеологии, курортологии, лингвистике и др. ■

Единая Россия

Дмитрий Медведев: «Мы знаем, что делать»



5–6 февраля в Москве состоялся 15-й съезд Всероссийской политической партии «Единая Россия». В его работе принял участие премьер-министр РФ, председатель партии Дмитрий Медведев.



На Съезде прибыли делегаты со всех регионов страны. В числе представителей Ставрополя — губернатор края Владимир Владимиров. Итоги работы съезда были подведены на пленарном заседании. После зачитания приветствия Президента России Владимира Путина с программным выступлением к однопартийцам обратился Дмитрий Медведев. Он сделал акцент на особом значении «Единой России» в общественно-политической жизни страны.

— Нам 2 миллиона. За нас голосует большая часть граждан России. Вместе со сторонниками и партнерами мы представляем большинство населения страны, — сказал он.

Как было отмечено, «Единая Россия» составляет кадровую платформу органов власти, и при участии партии принимаются все ключевые для страны решения.

Основной темой выступления Дмитрия Медведева стала подготовка к выборам 2016 года. В стране пройдет множество электоральных кампаний разного уровня, ключевой из которых станет избрание депутатов седьмого созыва Государственной Думы РФ. Задача — одержать на выборах победу, несмотря на непростые экономические условия, нацелил председатель партии.

— Для «Единой России» необходимо победить сейчас: не во время роста цен на нефть, а в непростой период, — сказал Дмитрий Медведев. — Мы знаем, что делать, и у нас есть все, чтобы достичь успеха.

Одним из залогов этого является продолжение линии работы партии как ответственной политической силы.

— Мы не будем экономить на людях и на развитии страны. Мы продолжим направлять финансирование тем отраслям, которые показали умение развиваться даже в кризис, — подчеркнул он.

Среди таких отраслей премьер-министр назвал, в частности, сельское хозяйство и химическую промышленность, составляющие значительную долю в экономике Ставропольского края.

Участники съезда одобрили положение о предварительном внутрипартийном голосовании в рамках ротации Высшего и Генерального советов партии, внесенные изменения в партийный Устав, утверждены другие организационные преобразования.

В рамках ротации, которая призвана в течение каждых шести лет полностью обновлять состав руководящих органов «Единой России», Владимир Владимиров уступил свое место в Генеральном совете партии другому представителю Ставрополя. Им стал Артур Инджиев — 25-летний секретарь первичного отделения № 5 городского местного отделения «Единой

России» в Георгиевске. Он является победителем инициированного губернатором края кадрового проекта «Новая энергия».

После завершения съезда его повестку прокомментировал Владимир ВЛАДИМИРОВ:

— Поднятая на съезде проблема, обсужденные вопросы, сформулированные предложения вновь подтверждают, что «Единая Россия» — ответственная политическая сила, которая отвечает за сохранение и развитие страны. Представители партии принимают непростые решения и в полной мере несут за них ответственность. Поэтому важнейшей для нас залогом успеха — открытость перед людьми; и задачи, которые сегодня были поставлены перед всеми партийцами, — это долговременная основа для эффективной работы. Особенно важно то, что они создадут условия для системного обновления власти, привлечения в нее новых людей — знающих, энергичных, способных. Увидеть их, дать им возможность реализовать себя — в этом суть проектов, которые уже сегодня мы реализуем на Ставрополье. И я уверен, принятые на съезде решения помогут укрепить и краевую, и российскую управленческую команду.

Подготовила Анна КОБЗАРЬ по материалам управления пресс-службы губернатора Ставропольского края.

Жаркое молодежное лето-2016

На базе министерства образования и молодежной политики края состоялось рабочее совещание по вопросам проведения летней форумной кампании 2016 года.

Участниками мероприятия стали специалисты, курирующие вопросы реализации молодежной политики в муниципальных районах и городских округах края, представители образовательных организаций региона.

Заместитель министра — начальник отдела молодежной политики министерства образования и молодежной политики края Дмитрий Доноцкий отметил успехи молодежной делегации Ставрополя в прошлом году. Он призвал не останавливаться на достигнутом и начинать подготовку к летним форумам уже сегодня.

План этой работы был утвержден на совещании.

Планируется, что участниками летней форумной кампании в этом году станут более тысячи молодых ставропольцев.

Отметим, в нынешнем году Федеральным агентством по делам молодежи предполагается проведение девяти крупных молодежных форумов, в их числе — Северо-Кавказский молодеж-

РЕПОРТЕР ДИКТУЕТ В НОМЕР

ный форум «Машук-2016» в Пятигорске. Всероссийские молодежные форумы «Территория смыслов» и «Гаврида».

История края в отчетах губернаторов

Федеральным архивным агентством подведены итоги Всероссийского конкурса работ в области архивоведения, документоведения и археографии. Было рассмотрено более 120 изданий, представленных регионами России.

Краевому сборнику документов «История Ставрополя в отчетах губернаторов (1804–1914 годы)», подготовленному комитетом Ставропольского края по делам архивов, присужден диплом третьей степени.

Над изданием трудились сотрудники государственного архива Ставропольского края и Российского государственного исторического архива из Санкт-Петербурга, преподаватели Северо-Кавказского федерального университета.

Соб. инф.

Совещание

Во всем должен быть порядок



Глава Пятигорска Лев Травнев вчера провел совещание руководителей управлений и отделов администрации, а также предприятий жизнеобеспечения города. На повестку дня были вынесены вопросы коммунальной сферы, благоустройства, хода строительства социальных объектов и др.

Одной из первых градоначальник поднял проблему незаконной рекламы. По его словам, недопустимо, чтобы фасады исторических зданий, центр Пятигорска и другие явно непредназначенные для этого места портили самовольно установленные растяжки, стенды и плакаты с информацией сомнительного содержания. Вся вывешиваемая на городских улицах реклама должна утверждаться соответствующими службами администрации муниципалитета.

— Продолжаем борьбу с незаконной рекламой, которая не отвечает ни правовым нормам, ни эстетическим требованиям. Необходимо провести рейдовые мероприятия на предмет изучения реального положения дел и впредь не допускать нарушений, — призвал коллег Лев Травнев.

О том, на каком этапе находится строительство социально значимых объектов в городе, рассказал начальник МУ «Управление капитального строительства» Пятигорска Самсон Демурин. Он доложил, что по плану идут работы и в школе со спортивным уклоном на 500 мест на ул. Мира, и в детском садике на 100 мест в пос. Энергетик. В сроки укладывается и строительство дома для переселенцев из оползневых зон окрестной столицы. Глава города акцентировал, что после завершения основных работ на последнем объекте нельзя забывать и о мелочах — дорогах, подъездах к дому, ливневых канализациях и т.д. Поручение продумать эти детали в начале строительства дано ответственными ведомствами.

Традиционно зимой актуальны вопросы расчистки улиц, дорог и придворовых территорий от снега и наледи. Обратив внимание на эти «сезонные» проблемы Лев Травнев рекомен-

довал городским территориальным службам и управляющим компаниям. Ведь, несмотря на регулярную ручную и механизированную уборку, жильцы некоторых домов жалуются, что не могут выйти из дома, так как ступеньки у подъездов покрыты коркой льда. «Этого быть не должно!» — подчеркнул глава.

Продолжая тему, градоначальник напомнил, что в Пятигорске реклама должна работать по реконструкции и благоустройству городских парков и скверов. На ближайшем градостроительном совете будет презентована концепция развития каждого.

— Преобразования коснутся всех парков и скверов, в том числе обновленного парка Победы, что у Новопятигорского озера. Считаю, для курортного города это направление очень важно, — отметил Лев Травнев.

Сообщил он также о том, что создана рабочая группа по восстановлению машукских терренкуров — будет проведена их инвентаризация, разработана специальная программа на несколько лет, в рамках которой дорожки приведут в порядок, установят освещение, положат плитку, возможно, расставят питьевые фонтаны, лавочки. «Пешеходные зоны должны быть комфортными не только в центральной части, но и на всем протяжении», — резюмировал глава столицы СКФО.

В завершение совещания прозвучала оптимистичная новость — пик эпидемии гриппа и ОРВИ в городе благодаря своевременному проведению карантина в учреждениях образования преодолен, и на данный момент она не вызывает опасений у медиков.

Дарья КОРБА. Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Творчество

«Поколение звезд» представляет

«Поколение звезд» — концерт под таким названием прошел на днях в пятигорском Дворце детского творчества. Поводом для его проведения послужил отбор кандидатов на получение ежегодной премии главы Пятигорска одаренным детям. Известно, что в ДДТ занимается много талантливых юных пятигорчан. Об этом свидетельствует тот факт, что за 10 лет существования местной студии «Малая академия творчества» 28 ее воспитанников в разное время становились обладателями этой престижной награды.



Ревята из «Малой академии творчества» регулярно принимают участие в различных конкурсах и фестивалях и, конечно, номинируются на получение премии главы Пятигорска для одаренных детей, — рассказала директор Дворца детского творчества Карина Оганова. — В этом году претендентов мы будем выбирать из 15 кандидатов.

Итак, в зале мальчишек и девчонок ждала конкурсная комиссия. Выступить им нужно было на уже ставшей им родной сцене. Это, конечно, помогло справиться с волнением. Перед началом творческого просмотра воспитанники студии приняли участие в торжественном дефиле и послушали

НА СНИМКЕ: выступает К. Оганова.

Татьяна ПАВЛОВА. Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Акция

На примере настоящих патриотов



«Время Героев» — так называется краевая патриотическая акция, инициированная общественной организацией «Союз молодежи Ставрополя» и поддержанная губернатором региона. Второй год подряд старт ей дается в столице СКФО. На этот раз открытие прошло в пятигорском филиале Российского государственного социального университета.

Почетными гостями мероприятия стали заместитель председателя Совета ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов города полковник Алексей Ангелов, ветеран войны в Афганистане прапорщик медицинской службы Наталия Чугунова, участник боевых действий на Северном Кавказе полковник Игорь Сердюков, а также первый секретарь Ставропольской краевой общественной организации «Российский союз молодежи» Илья Юрчишин и руководитель краевой социально-патриотической акции «Время Героев», активист пятигорского отделения РСМ Андрей Романенко. На встречу с ними пришли учащиеся школ, вузов Пятигорска.

Первым мероприятием акции, включающей в себя целый комплекс событий, стала встреча поколений «Судьбы патриотов». Она была посвящена героям, в трудную минуту пришедшим на помощь своим родным, согражданам, Родине. Ребятам рассказали о подвигах, которые в разные годы совершили наши соотечественники. Так, молодежь узнала об Иване Каниди — учителе физкультуры бесланской школы № 1, который, прикрывая своим телом мины, обезвреживал их, защищая детей, взятых террористами в плен... Иван Каниди погиб 3 сентября 2004 года в Беслане, защищая заложников захваченной школы... Вячеслав Воляев — пятигорчанин, известный землякам ветеран войны в Афганистане, получивший тяжелейшее ранение на чужбине, вызвав огонь на себя... Анатолий Лебедь — участник войны в Афганистане, боевых действий на Северном Кавказе, защищавший мирных

граждан Южной Осетии от грузинской агрессии в 2008 году. Герой России Анатолий Лебедь был кавалером трех орденов Красной Звезды, трех орденов Мужества, ордена «Георгиевский крест IV степени».

Также собравшиеся узнали о подвиге самого молодого кавалера ордена Мужества Жени Табакова — 7-летнего мальчика, спасшего ценой своей жизни сестру от преступника в Подмоскowie. О многих непростых, но героических судьбах еще рассказали ребятам на встрече поколений. Все они настоящие патриоты своего Отечества, на чьих примерах следует воспитывать сегодняшних мальчишек и девчонок. Имея уникальную возможность пообщаться с реальными участниками событий в Афганистане и на Северном Кавказе, почувствовать всю ту боль, которую пришлось им пережить, ни один из присутствовавших не смог сдержать слез. В завершение Встречи поколений «Судьбы патриотов» молодежь стоя под шквал аплодисментов благодарила истинных Героев, пятигорчан, рисковавших собой ради мира на нашей Земле! Далее патриотические и социально направленные мероприятия будут проводиться во всех муниципальных городах и районах края.

Дарья КОРБА. Фото Александра ПЕВНОГО.

Интеллектуальный практикум

Независимость от Сети



С приходом XXI века нашу жизнь медленно, но уверенно начали заполнять всевозможные новинки современного прогресса. Уже сегодня мы не мыслим жизни без таких вещей, как компьютер, планшет или мобильный телефон. Конечно, с одной стороны, новомодная электроника в разы упрощает нам быт и помогает сэкономить драгоценное время, однако все чаще человек попадает в так называемое рабство от ультрамодных девайсов. Страшный диагноз — гаджетомания — с легкостью можно выявить у большинства подростков нашего времени. Изучив результаты опроса шести крупных городов страны, ученые выяснили, что 85 процентов людей в воз-

расте от 18 до 35 лет заявляют, что жить не могут без своего сотового телефона. Половина всех опрошенных психологически зависит от портативных музыкальных устройств. Для начала пятигорские школьники совместно с психологами и педагогами попытались разобраться в том, что же на самом деле обозначает слово «зависимость» и чем чревата пагубная привычка проводить не в меру много времени за компьютером, планшетом или телефоном. По мнению ученика лицея № 15 Николая Жданова, желание все больше времени проводить в Интернете и телефоне может привести к весьма плачевным последствиям, когда ребенок рискует

столкнуться с серьезными психологическими проблемами. Сам он, к примеру, телефоном пользуется только по мере необходимости, хотя и слово «зависимость» для него не ново. Однако в отличие от гаджетоманов немалое количество времени пятигорский школьник проводит, катаясь на велосипеде. В ходе оживленной дискуссии ребята совместно с психологами и педагогами пришли к общему мнению, что первыми помощниками в борьбе с гаджетоманией должны стать родители. Ведь данная зависимость способна привести к потере как друзей, так и здоровья.

Елена ТАНИЧ. Фото Александра ПЕВНОГО.

Информирует прокуратура

Не заплатил налоги и стал банкротом

Индивидуальный предприниматель привлечен к административной ответственности за нарушение законодательства о банкротстве по материалам прокурорской проверки.

По результатам проведенной в прокуратуре города проверки соблюдения законодательства о банкротстве выявлены нарушения требований законодательства о банкротстве руководителем ООО «Юг-АвтоЛогистик». Индивидуальный предприниматель имеет задолженность по налогам более 300 тыс. рублей, задолженность не оплачивает более 3 месяцев с момента наступления срока, когда такая задолженность должна быть оплачена, т.е. обладает признаками банкротства. Федеральным законом «О несостоятельности (банкротстве)» определена обязанность должника по подаче заявления

в арбитражный суд о признании его несостоятельным (банкротом), если должник отвечает признакам неплатежеспособности и (или) признакам недостаточности имущества. Заявление должно быть направлено в арбитражный суд не позднее чем через месяц с даты возникновения соответствующих обстоятельств. При наличии признаков банкротства индивидуальным предпринимателем заявление в арбитражный суд о признании себя банкротом не направлено. По указанным фактам нарушений в отношении индивидуального предпринимателя прокурором города возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 5 ст. 14.13 КоАП РФ и направлено для рассмотрения в арбитражный суд Ставропольского края. По результатам рассмотрения материалов проверки арбитражным судом Ставропольского края индивидуальный предприниматель признан виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 5 ст. 14.13 КоАП РФ. Ему назначено наказание в виде штрафа в размере 5 000 рублей.

Н. И. КРЕХОВА, помощник прокурора города.

Образование



О качестве и уровне знаний

Губернатор Владимир Владимиров провел совещание по вопросам подготовки региона к проведению государственной итоговой аттестации в текущем учебном году. В нем приняли участие главы администраций и руководители органов управления образованием муниципальных районов и городских округов края.

ГЛАВА Ставрополя нацелил коллег на высокий уровень проведения ЕГЭ и улучшение показателей в 2016 году. Главная задача, как и в прошлые годы, — провести экзаменационную кампанию честно. Другая задача — полностью раскрыть потенциал наших детей. Мы должны сделать так, чтобы год от года улучшалось качество и уровень их знаний и ставропольские выпускники обладали всеми преимуществами для поступления в вузы, — подчеркнул Владимир Владимиров.

Он поручил завершить работу по полному оборудованию системами видеонаблюдения всех пунктов приема ЕГЭ, а также уделить особое внимание обеспечению безопасности как в экзаменационных аудиториях, так и при подвозе детей к месту проведения экзамена. Также глава края обратился к учителям и организаторам ЕГЭ с просьбой морально подготовить своих воспитанников к экзаменационным испытаниям и обеспечить необходимый уровень психологического комфорта в пунктах его проведения. С докладом по вопросу выступил министр образования края Евгений Козюра. Он сообщил, что в 2016 году единый государственный экзамен планируют сдавать около 13 тысяч человек, из которых более 11,5 тысячи — выпускники текущего года. В крае будет организована работа 137 пунктов проведения ЕГЭ и государственного выпускного экзамена, включая те, которые предназначены для выпускников с ограниченными возможностями здоровья. Во всех экзаменационных аудиториях будут установлены системы видеонаблюдения для онлайн-трансляции. КАК ПРОЗВУЧАЛО, с 21 марта по 23 апреля 2016 года будут проведены досрочные экзамены, которые планируют сдать 118 человек. Все они являются выпускниками прошлых лет.

Соб. инф.

Культура речи



Рубрику ведет Сергей ДРОКИН, главный редактор НОЧУ «Газета «Пятигорская правда»

Почему мы так говорим?

БЕЛЫЕ РАБЫ. БЕЛЫЕ НЕГРЫ

Выражение «белые рабы», иногда заменяемое у нас выражением «белые негры», в Англии применялось по аналогии с неграми, эксплуатируемыми плантаторами, к рабочим больших промышленных предприятий, эксплуатируемым капиталистами. На континенте это выражение распространилось с 1845 г., когда Ф. Энгельс в 6-й главе книги «Положение рабочего класса в Англии» писал: «Торь-филантропы были правы, называя фабричных рабочих белыми рабами (White Slaves)». В том же 1845 г. выражение это подхватил немецкий беллетрист Адольф Вильмом, выпустивший роман «Белые рабы». В России выражение «белые негры» было известно уже в начале XIX в. В передовых кругах русско-го общества так называли крепостных крестьян («Декабристы в Москве». Сб. статей. М., 1963, с. 127). Выражение это прочно вошло в обиход писателей-социалистов. Позднее оно стало обозначать всякого эксплуатире-мого.

Самые живые, современные национальные вопросы в России теперь: уничтожение крепостного права, отмена телесного наказания, введение по возможности строгого выполнения хотя тех законов, которые уже есть. Это чувствует даже сам правитель (которое хорошо знает, что делают помещики со своими крестьянами и сколько ежегодно последние режут первых), что доказывает его робкими и бесплодными полумерами в пользу белых негров (В. Г. Белинский, Письмо к Гоголю 15 июня 1847 г.).

БЕЛАЯ АРАПИЯ

В русском и южно-славянском фольклоре нередко встречается термин «черный арап», обозначающий негра. Старинные русские книжки отличали от «черных арапов» белокожих представителей Аравии. Путешественник начал XVI в. Ф. А. Котов говорит, что живущие в Аравийской земле «арапы не черны» (В. И. Чернышев, Темные слова в русском языке). В 1833 г., когда Россия оказала военную помощь турецкому султану в его конфликте с египетским пашой, матросы Черноморского флота, двинутого в Константинополь, называли этот поход походом под «белого арапа», подразумевая арабов («Исторический вестник», 1906, V, с. 695). Фантастические рассказы о «белых арапах» и стране, где они живут — «Белой Арапии», долгое время ходили в народе. В романе Тургенева «Новь» (ч. I, гл. 19) старая няня рассказывает «про всякие новости: про Наполеона, двенадцатый год, про антихриста и белых арапов». Раешник, показывавший на сельской ярмарке картины в «райке» (примитивной панораме), делал такое пояснение: «А эфто, господа, город Китай, в Беларпской земле на поднебесной выси стоит» (А. Левитов, Соч., т. I, 1884, с. 16). Таким образом, «Белая Арапия» стала синонимом легендарной, неведомой страны из фантастических рассказов. — Белый арап на нас поднимает, — двести миллионов войска ведет. — Откуда же он, белый арап? — Из Белой Арапии (А. Н. Островский, Праздничный сон — до обеда, 2, 3).



Спасибо за безопасные дороги!

В нашу газету пришло письмо, адресованное главе Пятигорска Льву Травневу:

«Уважаемый Лев Николаевич! Как житель Пятигорска и автомобилист хочу выразить вам признательность за качественную и своевременную уборку улиц нашего города во время снегопада. Я часто спасибо другим города КМВ, и наши дороги самые безопасные. Большое спасибо! С уважением, Наталья КАРПИЦЕ».

Рейд

Проверили и документы, и внешний вид

В Пятигорске на площади Вперед Верхним рынком прошел рейд по контролю за движением общественного муниципального транспорта. Проверять наличие необходимых документов у водителей отправились представители отдела транспорта и связи администрации столицы СКФО и журналисты.



С 11 января 2016 года вступил в силу ФЗ № 220, согласно которому изменился перечень документов, который должен иметь с собой каждый водитель автобуса или маршрутного такси, — рассказала консультант отдела транспорта и связи Юлия Майсурадзе. — Теперь он сведен к двум пунктам: свидетельству и карте маршрута.

По словам Юлии Майсурадзе, водители должны помнить, что на них лежит ответственность как за жизнь и безопасность людей, так и за качественный сервис. Поэтому проверки происходят регулярно. Причем внимание обращается не только на официальные документы, но и на внешний вид и машины, и шофера. Ведь они — лицо города.

Юлия Майсурадзе также добавила, что контрольные мероприятия проводятся постоянно и очень быстро, так как любая задержка выезда недопустима — автобусы и маршрутки должны ходит строго по расписанию. Кстати, за прошедший 2015-й контрольной комиссией было составле-

но порядка 70 актов осмотра, четыре предписания и один протокол об административном правонарушении, связанный с незаконной перевозкой пассажиров без заключения договора с органами местного самоуправления. Татьяна ПАВЛОВА. Фото Ильи ШКОДЕНКО.

День российской науки

О будущем сегодня



С Дня Российской науки

8 февраля в нашей стране особенная дата. Именно в этот день в 1724 году император Петр I подписал указ об образовании Российской Академии наук, которая первоначально носила название Академии наук и художеств. Гораздо позднее, в 1999-м, этот день стал официальным и занял достойное место в календаре отечественных праздников как День российской науки.

По этому случаю в стенах старейшей школы Кавказских Минеральных Вод — СОШ № 1 им. М. Ю. Лермонтова Пятигорска — состоялся большой

открытый урок, объединивший старшеклассников, педагогов и преподавателей высшей школы столицы Северо-Кавказского федерального округа. «Первая встреча с наукой происходит в школе, поэтому нам смело считать, что это событие не только отечественных ученых, но и учащихся тоже, — уверена директор СОШ № 1 Виктория Корнилова. — Этот день — прежде всего отличная возможность рассказать детям о новых исследованиях, а для них — получить бесценные знания. Не исключено, что будущие лауреаты Нобелевских премий сейчас рядом с нами, а мы станем их проводниками в удивительный мир точных или естественных наук». Гости мероприятия в этот день стали лучшие студенты, доктора и кандидаты наук филиала Северо-Кавказского федерального университета в Пятигорске (Института сервиса, туризма и дизайна). Они поделились со старшеклассниками информацией о нынешних перспективах разви-

тия науки и ее влиянии на совершенствование технологий и даже подняли насущную тему адаптации российских студентов к европейской системе высшего образования. По выбору школьников прослушали ряд лекций на тему менеджмента как науки и искусства управления современным предприятием, поучаствовали в оживленной дискуссии: «Наука на страже здорового питания», провели при поддержке представителей СКФУ увлекательное занятие с элементами интерактивной игры на тему «Компьютерные технологии в криминалистической науке». Ирина Пивоварова уверена: «Подготовка школьников к выбору их будущей профессии не должна быть формальной. Уже сейчас подростку необходимо помочь не только выбрать, но и подсказать, какая деятельность будет наиболее востребована на нынешнем рынке труда».

Елена ПРИСТАВКО. Фото Александра ПЕВНОГО.

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНА 18.03.2016 г.**

МУ «Управление имущественных отношений администрации г. Пятигорска» (далее – организатор аукциона), в соответствии с постановлением администрации города Пятигорска от 02.02.2016 г. № 232 «О проведении аукциона на право заключения договора аренды земельного участка, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Пятигорск, ст. Константиновская в районе здания № 112а по ул. Октябрьской, для размещения объектов торговли, общественного питания и бытового обслуживания и общественных туалетов», объявляет о проведении аукциона на право заключения договора аренды земельного участка для размещения объектов торговли, общественного питания и бытового обслуживания и общественных туалетов.

Земельный участок находится в собственности муниципальной образования города-курорта Пятигорска.

ПЕРЕЧЕНЬ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

№ лота	Наименование	Местоположение земельного участка	Площадь (м²)	Начальная цена предмета аукциона (ежегодный размер арендной платы), без НДС (руб.)	«Шаг» аукциона, (руб.)	Размер задатка	Срок аренды (год)
1.	Земельный участок из земель населенных пунктов, кадастровый номер 26.29.090315.380 в границах, указанных в кадастровом паспорте земельного участка, для размещения объектов торговли, общественного питания и бытового обслуживания и общественных туалетов	Ставропольский край, г. Пятигорск, ст. Константиновская в районе здания № 112а по ул. Октябрьской	384,0	92 541,39	2 700	92 541,39	10 лет

Земельный участок имеет следующие предельные параметры разрешенного строительства:
В соответствии с Правилами землепользования и застройки муниципального образования города-курорта Пятигорска (далее – ПЗЗ), утвержденными решением Думы города Пятигорска 12 ноября 2014 года № 35-47 РД, рассматриваемый земельный участок расположен в зоне «Од» – зона делового, общественного и коммерческого назначения, в которой одним из основных видов разрешенного использования земельного участка являются «Земельные участки, предназначенные для размещения объектов торговли, общественно-гидрического и бытового обслуживания».

Максимально (или) минимально допустимые параметры разрешенного строительства объектов капитального строительства являются:
— предельные размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства в соответствии с ПЗЗ;

— минимальная площадь земельных участков – принимается по расчету в зависимости от назначения конкретного здания, сооружения;

— максимальная высота зданий, строений, сооружений;

— расположение на застроенных территориях:

— фоновая застройка – не выше средней высоты существующих зданий в квартале;

— доминанты – не более чем на 30% выше средней высоты существующих зданий в квартале;

— минимальные отступы от границ земельных участков зданий, строений, сооружений;

— стен зданий без окон – от 6 метров;

— стен зданий с окнами – 8 метров;

— минимальные отступы от красных линий – 0 м.

Нормы расчета стоимости автомобилей общественных зданий, учреждений и предприятий обслуживания в соответствии с рекомендуемыми показателями (в ред. приказа министром Ставропольского края от 21.01.2014 № 15):

Объекты	Расчетная единица	Число машино-мест на расчетную единицу
Предприятия торговли, обслуживания, общественного питания		
Предприятия бытового обслуживания	80 м² общей площади	1
Торговые центры, универсамы, магазины с площадью залов более 200 м²	100 м² торговой площади	5 – 7

Условия подключения к сетям и плата за подключение определены в технических условиях.

Аукцион состоится по адресу: г. Пятигорск, пл. Ленина, 2, каб. 611 в 10.00 18.03.2016 г.

Заявители для участия в аукционе предоставляют Организатору аукциона следующие документы:

1) заявка на участие в аукционе по установленной в извещении о проведении аукциона форме с указанием банковских реквизитов счета для возврата задатка;

2) копии документов, удостоверяющих личность заявителя (для граждан);

3) надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица в соответствии с законодательством иностранного государства в случае, если заявителем является иностранное юридическое лицо;

4) документы, подтверждающие внесение задатка (соглашение о задатке).

Заявки на участие в аукционе принимаются ежедневно, кроме субботы, воскресенья и праздничных дней с 10.02.2016 г. по 14.03.2016 г. с 9.15 до 12.00 по адресу: г. Пятигорск, пл. Ленина, 2, каб. 617 (тел. 39-48-26) по установленной форме.

Один заявитель вправе подать только одну заявку на участие в аукционе.

Заявка на участие в аукционе, поступившая по истечении срока приема заявок, возвращается заявителю в день ее поступления.

Заявитель имеет право отозвать принятую организатором аукциона заявку на участие в аукционе до дня окончания срока приема заявок, уведомив об этом в письменной форме организатора аукциона. Организатор аукциона обязан вернуть заявителю внесенный им задаток в течение трех рабочих дней со дня поступления уведомления об отзыве заявки. В случае отзыва заявки заявителем позднее дня окончания срока приема заявок задаток возвращается в порядке, установленном для участников аукциона.

Заявитель не допускается к участию в аукционе в следующих случаях:

1) непредставление необходимых для участия в аукционе документов или представление недостоверных сведений;

2) непоступление задатка на дату рассмотрения заявок на участие в аукционе;

3) подача заявки на участие в аукционе лицом, которое в соответствии с Земельным Кодексом РФ и другими федеральными законами не имеет права быть участником конкретного аукциона или приобрести земельный участок в аренду;

4) наличие сведений в заявлении, об учреждении (уникальных), о члене коллегияльных исполнительных органов заявителя, лица, исполняющих функции единоличного исполнительного органа заявителя, являющегося юридическим лицом, в предусмотренном статьей 39.12. ЗК РФ реестре недобросовестных участников аукциона.

Дата рассмотрения заявок на участие в аукционе: 16.03.2016 г.

Задаток для участия в аукционе вносится в безналичном порядке путем перечисления по следующим реквизитам:

Управление Федерального Казначейства по Ставропольскому краю (МУ «Управление имущественных отношений администрации города Пятигорска» в Отделе Ставрополь г. Ставрополь БИК 040702001. ИНН/КПП 2632005649/263201001. Расчетный счет 403028107023000229, ОКТМО 07727000, КБК 60221105024040000120.

Суммы задатков возвращаются участникам аукциона в течение трех рабочих дней со дня подписания протокола о результатах аукциона.

Заявители, не допущенные к участию в аукционе, задаток возвращаются в течение трех рабочих дней со дня оформления протокола рассмотрения заявок на участие в аукционе.

Лицам, участвовавшим в аукционе, но не победившим в нем, задатки возвращаются в течение трех рабочих дней со дня подписания протокола о результатах аукциона.

Задаток, внесенный лицом, признанным победителем аукциона, участником аукциона, задаток, внесенный иным лицом, с которым договор аренды земельного участка заключается в соответствии с пунктом 13, 14 или 20 ст. 39.12 Земельного кодекса Российской Федерации засчитывается в счет арендной платы. Задатки, внесенные иными лицами, не заключившими в установленном порядке договора аренды земельного участка вследствие уклонения от заключения указанных договоров, не возвращаются.

Победителем аукциона признается участник аукциона, предложивший наибольший размер ежегодной арендной платы за земельный участок.

Уполномоченный орган направляет победителю аукциона или единственному принявшему участие в аукционе его участнику три экземпляра подписанного проекта договора аренды земельного участка в десятидневный срок со дня составления протокола о результатах аукциона. При этом размер ежегодной арендной платы по договору аренды земельного участка определяется в размере, предложенном победителем аукциона, или в случае заключения указанного договора с единственным принявшим участие в аукционе его участником устанавливается в размере, равном начальной цене предмета аукциона. Не допускается заключение указанного договора ранее чем через десять дней со дня размещения информации о результатах аукциона на официальном сайте.

Приложение 2 к распоряжению начальника МУ «Управление имущественных отношений администрации города Пятигорска» от «08» февраля 2016 г. № 23

ЗАЯВКА НА УЧАСТИЕ В АУКЦИОНЕ

Предмет аукциона: право на заключение договора аренды земельного участка.

по лоту № _____

Дата проведения аукциона: «___» _____ 20__ г.

Заявитель: _____

5. Документ, подтверждающий внесение или невнесение Заявителем задатка, является выпиской из указанного в п. 1 настоящего договора сета.

6. Организатор аукциона не вправе распоряжаться денежными средствами, поступившими на его счет в качестве задатка.

7. На денежные средства, перечисленные в соответствии с настоящим договором, проценты не начисляются.

8. Организатор аукциона возвращает задаток Заявителю в следующем порядке:

1) заявителю, не допущенному к участию в аукционе – в течение трех рабочих дней со дня оформления протокола рассмотрения заявок на участие в аукционе;

2) в случае отзыва заявки заявителем позднее дня окончания срока приема заявок – в течение трех рабочих дней со дня поступления уведомления об отзыве заявки;

3) лицам, участвовавшим в аукционе, но не победившим в нем – в течение трех рабочих дней со дня подписания протокола о результатах аукциона.

9. Задаток, внесенный лицом, признанным победителем аукциона, задаток, внесенный иным лицом, с которым договор аренды земельного участка заключается в соответствии с пунктом 13, 14 или 20 ст. 39.12 Земельного кодекса Российской Федерации, засчитывается в счет арендной платы. Задатки, внесенные иными лицами, не заключившими в установленном порядке договора аренды земельного участка вследствие уклонения от заключения указанных договоров, не возвращаются.

10. Настоящее Соглашение вступает в силу с момента его подписания Сторонами и прекращает свое действие после исполнения Сторонами всех обязательств по нему.

11. Стороны, вытекающие из Соглашения, подведомственные арбитражному суду, подлежат разрешению в арбитражном суде Ставропольского края. Споры, подведомственные федеральному суду общей юрисдикции или мировому суду, подлежат разрешению в соответствии с подсудностью в Пятигорском городском суде или у мирового судьи г. Пятигорска Ставропольского края.

12. Настоящее Соглашение составлено в двух экземплярах, имеющих одинаковую юридическую силу, по одному для каждой из Сторон.

ОРГАНИЗАТОР АУКЦИОНА **ЗАЯВИТЕЛЬ**

МУ «Управление имущественных отношений администрации города Пятигорска»

г. Пятигорск, пл. Ленина, 2,

ИНН/КПП 2632005649/КПП 263201001

ОГРН 1022601615849, ОКВЭД 75.11.31,

e-mail: mlshyogryatgorsk@yandex.ru

тел. 39-09-64

ГУП СК «Ставрополькрайводоканал» Пятигорский «Водоканал»

Технические условия на подключение (технологическое присоединение) к системе водоснабжения и водоотведения

от 01.10.2015 г. № 04-08/1492-ТУ

Наименование объекта: «Объект торговли, общественного питания и бытового обслуживания»

Месторасположение объекта: г. Пятигорск, ст. Константиновская, район здания № 112а по ул. Октябрьская

Кадастровый номер земельного участка: 26.29.090315.380

Заказчик (наименование организации, ФИО): Администрация г. Пятигорска

Площадь земельного участка 5355 м²

1. Предельная свободная мощность существующих водопроводных и канализационных сетей -5,0 м³/сутки

2. Максимальная нагрузка в возможных точках подключения к сетям водоснабжения и водоотведения – 2,0 м³/сут.

3. Срок подключения объекта капитального строительства период действия настоящих технических условий.

4. Срок действия настоящих технических условий подключения (технологического присоединения) 3 лет со дня их выдачи.

5. Технические условия будут считаться действительными, если заказчик-застройщик в течение 1 года не определит необходимую ему для подключения (технологического присоединения) к сетям водоснабжения и водоотведения нагрузку в пределах настоящих технических условий и не подаст заявку о таком подключении в филиал ГУП СК «Ставрополькрайводоканал» – Пятигорский «Водоканал».

6. Информация о плате за подключение объекта.

Размер платы за подключение к централизованной системе водоснабжения и (или) водоотведения указывается в договоре о подключении и рассчитывается ГУП СК «Ставрополькрайводоканал» по формуле 5.0 Методических указаний по расчету регулируемых тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения (приказ ФСТ России от 27.12.2013 № 1748-н) на основе двух ставок тарифов – ставки тарифа за подключаемую нагрузку сети и ставки тарифа за протяженность сети, утвержденных постановлением региональной тарифной комиссии Ставропольского края от 28.01.15 г. № 06/1, с учетом фактической подключаемой нагрузки абонента и протяженности создаваемой сети от точки подключения к сетям ГУП СК «Ставрополькрайводоканал» до земельного участка абонента.

Ставка тарифа за подключаемую нагрузку водопроводной сети 36,641 тыс. рублей за 1 м³ в сутки (НДС нечислится дополнительно), канализационной сети 28,028 тыс. рублей за 1 м³ в сутки (НДС нечислится дополнительно).

Ставка тарифа за протяженность водопроводной сети диаметром до 100 мм (включительно) – 2531,0 тыс. рублей за 1 км (НДС нечислится дополнительно), канализационной сети – диаметром до 160 мм (включительно) 8146,144 тыс. рублей за 1 км (НДС нечислится дополнительно).

Окончательная стоимость работ по подключению объекта к сетям водоснабжения и водоотведения определяется расчетом с учетом объема водопотребления и водоотведения, протяженности, диаметров подводящего водовода, выходящего канализационного коллектора и прописывается в договоре на подключение (технологическое присоединение).

ОАО «ГАЗПРОМ ГАЗОРАСПРЕДЕЛЕНИЕ»

ТЕХНИЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ «ГАЗПРОМ ГАЗОРАСПРЕДЕЛЕНИЕ» СТАВРОПОЛЬ

№ 1314-32-0000123-0015 от «20» января 2016 г. подключения объекта

капитального строительства к сети газораспределения.

Заявитель: Администрация города Пятигорска

Основание для выдачи технических условий подключения: запрос от 16.09.15 г.

Наим

Конкурс

ПРИНЯЛИ участие в городском этапе фестиваля вокалисты от 8 до 30 лет, представляющие школы Пятигорска, сузуи и вузы, учреждения дополнительного образования, патриотические клубы и национально-культурные объединения. Конкурсанты, как правило, соревнуются в двух номинациях: ансамбли и отдельные исполнители. Звучат произведения гражданской тематики, современные песни об армии и флоте и авторские работы. Вокально-инструментальный ансамбль «Гран-при» из СОШ № 6 уже не впервые выступает на подобных мероприятиях. Сами ребята настроены оптимистично. «Мы верим в свою победу, не зря же у нас такое название — «Гран-при»! Мы должны его оправдать», — подчеркивает участница коллектива, ученица восьмого класса Юлия Кононова. Школьники в этот день выступили первыми с кавером (оригинальной переработкой) на песню Людмилы Гурченко «Молитва». По заверению ребят, они занимаются музыкой не только ради выступле-

В Ставропольском крае стартовал XXI Межрегиональный фестиваль патриотической песни «Солдатский концерт-2016», приуроченный к 75-летию образования Советской гвардии и к 25-й годовщине со дня основания Союза молодежи СК. Первый муниципальный этап прошел в Пятигорске. Более 100 номеров было предложено на суд строгому жюри во Дворце детского творчества.

Песни патриотов



ния на большой сцене, они живут этим, посвящают себя творчеству. По итогам городского отбора определяются исполнители в двух возрастных категориях (от 14 до 17 лет и от 18 до 30 лет), которые будут представлять Пятигорск на зональном и межрегиональном этапах «Солдатского концерта». А вокалисты, ярче других выступившие в категории от 8 до 13 лет, получат путевку на конкурс «Веснушки». Финальный гала-концерт состоится 18 февраля во Дворце детского творчества в Ставрополе.

Сергей МОРОЗОВ.
Фото Александра ПЕВНОГО.

Практические занятия



Букет цветов к празднику

Уже не первый год продолжается сотрудничество двух учреждений города, осуществляющих деятельность по организации социального досуга детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Ребята, состоящие на учете в отделении профилактики безнадзорности несовершеннолетних ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» и сотрудники Детской художественной школы раз в месяц собираются на встречу в рамках клуба «Страна искусств».

МАЛЬЧИШКИ и девочки с нетерпением ждут очередного мастер-класса, который проводят квалифицированные преподаватели. Каждый раз новая выставка, новые впечатления, а главное — новые знания и умения. С интересом разглядывают родители и дети работы учащихся художественной школы. Последняя экспозиция, собранная из лучших рисунков, выполненных в разных стилях на тему «Подводный мир». Но особенно любимая ребятами часть мероприятия — это практическое занятие, которое дает возможность реализовать свои способности под руководством профессионального педагога.

На этот раз мастерили вазу с цветами к предстоящим праздникам — это и День святого Валентина, и 8 Марта. Бумага, ножницы, клей, карандаш, капелка старания — и в детских руках «Букет цветов» собственного изготовления. Улыбки детей, их родителей, сотрудников Центра — это и есть счастливый отрезок дня, проведенного в совместном творчестве, радостные минуты редкого общения детей и родителей, неомраченные трудностями житейских будней. В завершение всем ребятам были розданы памятки о профилактике гриппа.

ГБУСО «Пятигорский КЦСОН».

В русле развития

Новый спортзал распахнул свои двери



С. Кузьменко приветствует участников турнира и ветеранов спорта.

НА ПРЕЗЕНТАЦИЮ новой площадки приехали ветераны спорта, руководители спортивных клубов, боксеры-профессионалы и любители. Новый зал спорткомплекса «КВС» расположился на Кисловодском шоссе, между Пятигорском и Ессентуками, что делает его доступным для спортсменов обоих городов. В нем есть все для полноценных тренировок и подготовок к соревнованиям. Плюс ко всему зал был одобрен для проведения турнира всероссийского уровня, а значит, отвечает самым высоким требованиям.

В рамках торжественного открытия также был дан старт крупному турниру по боксу. Вот что по этому поводу сказал шестикратный чемпион России, двукратный чемпион Европы, призер чемпионата мира, бронзовый призер летних Олимпийских игр 2012 года Давид Айрапетян: «Очень рады, что владелец спорткомплекса «КВС» предоставил нам этот зал, подобного ему в Пятигорске не было. Мы проводим довольно крупный турнир. В нашем регионе мероприятие такого уровня проходит впервые. Мы хотим популяризировать бокс, основное внимание уделить именно детскому спорту. Дорога в сборную России, можно сказать, уже протоптана. Нас там ждут, нам рады, и сейчас мы ищем талантливых спортсменов среди пятигорских ребят и готовы организовать свою команду». Также с приветственным словом выступил председатель Пятигорского комитета по физической культуре и спорту Сергей Кузьменко: «С каждым годом мы

В минувшие выходные в столице СКФО состоялось открытие большого спортивного зала с современным оборудованием и техническим оснащением для бокса, борьбы и занятий по бодибилдингу.



Братья Д. и А. Айрапетяны делятся планами работы.

расширяет свою спортивную базу, становится больше сооружений для занятий. Мне приятно, что сегодня открылся замечательный зал бокса, все необходимое здесь есть. Приятно, что на сегодняшнем открытии присутствуют заслуженные спортсмены, с их помощью мы достигнем еще больших успехов. Вы знаете, что бокс — это один из ведущих видов спорта в Пятигорске, мы гордимся нашими примерами Олимпиады и чемпионы мира, здесь работают хорошие тренеры, есть необходимые ресурсы. Все в наших руках».

Стоит отметить, что Давид Айрапетян не исключает и того факта, что сам будет тренировать юных спортсменов, хотя свою роль видит больше в организации процесса. Кстати, именно он и стал вдохновителем и соорганизатором турнира. На соревнования приехали около 200 участников из регионов СКФО, из Башкирии и Татарстана, из многих городов России, среди которых — Новосибирск, Астрахань, Краснодар, Ростов-на-Дону. Удачное выступление на всероссийском турнире дает право выхода на чемпионат России. А в краевом турнире на Кубок «КВС» выступают юные спортсмены.

После соревнований здесь будут заниматься как взрослые любители бокса, так и школьники. Как заверили представители спорткомплекса, предусмотрена бесплатная доставка юных спортсменов к месту тренировок и обратно — из Пятигорска и Ессентуков будут ходить специальные автобусы.

Руслан БОРКОШЕВ.
Фото Александра ПЕВНОГО.

Спорт

Сдача нормативов продолжается



Школьники Пятигорска продолжают сдавать нормы ГТО. Как сообщалось ранее, столица СКФО стала первым городом в Ставропольском крае, в котором учащиеся уже приступили к выполнению этого распоряжения Президента России. Ребята на данный момент сдали нормативы по стрельбе, плаванию и бегу. Теперь впереди, 12 февраля, силовые испытания.

— ПЕРВЫМИ что-то начинать, конечно, сложно, но мы справляемся, — рассказала руководитель городского Центра тестирования ГТО Людмила Владимировна. И так, тем, кто хочет получить золотой значок, нужно сдать четыре обязательных этапа и пять видов спорта по выбору. Всего девять. На серебряный значок — восемь, а на бронзовый — семь. В Пятигорске в стрельбах участвовали около 100 старшеклассников, в плавании — 50 мальчиков и 15 девочек. Беговые испытания собирали на стадионе «Центральный» несколько сотен юношей и девушек. Стоит отметить, что настроены они были позитивно. Так, пятигорчанки Ольга Бойченко, Татьяна Гриненко и Полина Григорьянц поделились своим мнением по поводу введения сдачи нормативов ГТО.

Девушки считают, что это привлечет внимание к занятиям спортом. ГТО для них — не дополнительная обязанность, а возможность даже как-то отвлечься от интеллектуальной нагрузки в подготовке к ЕГЭ. И несмотря на то, что три подруги собираются поступать в совершенно разные вузы, все они хотят сдать нормативы на золотой значок, чтобы не только получить необходимые баллы, но и гордиться собой. На стадионе школьники сдавали бег на короткие и длинные дистанции: челночный бег или 30, 60, 100 метров; а также кросс — 2000 или 3000 метров. В итоге всего на сегодняшний день в сдаче нормативов ГТО приняли участие 115 юношей и 44 девушки — все учащиеся 11 классов. Испытания продолжаются.

Татьяна ПАВЛОВА.



Фото Александра ПЕВНОГО.

Выставка

В столице СКФО состоялась выставка рукоделия творческого клуба Совета женщин. Местом проведения мероприятия стал актовый зал санатория «Дон», который предоставил главврач Алексей Левченко. В выставке приняли участие 33 члена творческого клуба.



Рукоделие для всех

ТВОРЧЕСКИЙ клуб Пятигорского Совета женщин начал свою деятельность еще в прошлом году. Его целями являются объединение мастериц нашего города и организация ярмарок, где они смогут представить свое рукоделие широкой публике. Но приоритетной задачей стала возможность проведения бесплатных мастер-классов в школах столицы СКФО членами клуба. Во время прошлых выставок приглашались директора образовательных учреждений, которые получили шанс ознакомиться с работами участников и выбрать тех, кто, по их мнению, может заинтересовать учеников.

творчество которых вызвало огромный интерес многих школ города», — подчеркивает председатель Пятигорского Совета женщин Наталья Абалдуева. В числе этих людей оказались Лейла Байрамова, Лариса Фещенко и Елена Карасева со скульптурно-текстильными куклами; Мария Архипенко, увлекающаяся плетением из бумажных лоз и изготовлением мыла ручной работы; Елена Гречанова, которая делает уникальные украшения из камней и натуральной кожи, а также Наталья Бондарева с керамической флористикой.

«На днях прошло совещание с начальником управления образования администрации Пятигорска Натальей Васютиной, куда также были приглашены руководители школ города и ранее выбранные участники творческого клуба. На данный момент уже отобрано восемь человек,

Единственным мужчиной в этом списке стал Игорь Федюк, он занимается резьбой по дереву. Все они будут проводить бесплатные занятия и мастер-классы в пятигорских школах.

Тимур РУСЛАНОВ.
Фото Ильи ШКОДЕНКО.

В новом формате

«Зарница» на финишной прямой

КАК было отмечено, ежегодно около 500 юнармейцев — представителей лучших команд муниципальных районов и городских округов Ставрополья — становятся участниками финала игры.



менена будет и сама система определения победителей игры.

Принято решение, что в этом году он пройдет 17–24 июня в Пятигорске, на базе Краевого центра патриотического воспитания «Машук».

«Конкурс санитарных постов». Участников также ждет новый формат проведения конкурса «На привале».

Крупным изменениям и доработке подвергнется ряд традиционных конкурсов игры — «История Отечества», «Общая физическая подготовка».

В новом формате пройдет также военно-тактическая игра на местности. Значительно из-

По словам заместителя министра — начальника отдела молодежной политики министерства образования и молодежной политики края Дмитрия Донецкого, эти изменения помогут провести финал «Зарницы» на более высоком организационном уровне и максимально исключить возможность возникновения споров при определении победителей военно-спортивной игры.

Соб. инф.

Побратимы

Одним из городов-побратимов Пятигорска является Шверте, который находится на западе Германии, в земле Северная Рейн-Вестфалия. За 25 лет наши отношения пережили много фаз: зарождения интереса друг к другу, знакомства, обмена разными делегациями, затем настало время легкого охлаждения. Но народная дипломатия сильна по своей сути, личные отношения между членами рабочих групп по побратимским отношениям с обеих сторон не прекращались, ездили друг к другу в гости, обменивались информацией о наших городах, встречались на разных мероприятиях. Интерес друг к другу не угасал.

Народная дипломатия в действии



ТАК, осенью прошлого года два члена РГ «Пятигорск—Шверте» были приглашены на День Мира в Шверте, где оба выступили на митинге в центре города у ратуши с мирными инициативами и докладом об основных мероприятиях, проведенных в наших городах за прошедшие годы.

В рамках наших договоренностей в Шверте провели рождественскую выставку детских работ учащихся ДХШ Пятигорска. Экспозиция имела большой успех и широко комментировалась в местных газетах. Из некоторых детских рисунков были сделаны открытки и приглашения на выставку. Работы детей высоко оценили наши побратимы, и в продолжение этой акции прислали нам работы немецких детей, которые были переданы в ДХШ.

Во время «круглого стола» обсудили много вопросов: о беженцах в Германии и войне на востоке Украины, о Крыме, об отношении простых людей к нашему политическому руководству и многое другое.

Молодежный театр из Шверте предложил акцию: поставить спектакль по одной и той же сказке на немецком языке у них и на русском у нас и обменяться видеозаписями. Предложений у побратимов много, надеюсь, мы откликнемся и поддержим их.

Залина ПОДЛУЖНАЯ,
член рабочей группы «Пятигорск—Шверте».

УЧРЕДИТЕЛЬ — администрация города Пятигорска

Главный редактор С. М. ДРОКИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: юридический — 357500, г. Пятигорск, пл. Ленина, 2; фактический — 357502, Пятигорск, ул. Университетская, 32а.
ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 33-73-97, зам. редактора — 33-67-09, компьютерный центр — 33-22-38, отдел рекламы — 33-09-13, корреспонденты, радиоредакция — 33-24-36, отдел подписки и распространения — 33-03-78, бухгалтерия — 33-03-78. Факс 39-31-82.
http://pravda-kmv.ru e-mail: pravda@kmv.ru

Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правды», отпечатана в ООО «Издательство «Южный регион»: 357800, Россия, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Никольская, 5а, тел. факс 8 (87934) 6-87-30.

Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Ставропольскому краю. Свидетельство ПИ № ТУ 26-00355 от 20 октября 2011 г.

Все материалы, публикуемые в газете на правах рекламы, информационной услуги, помещаются знаком © или № (счета), или словом «Реклама». Ответственность за их содержание и достоверность сведений в подобных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Подписной индекс: 31685.
Заказ № 187. Тираж — 10 000 экз. Подписан в печать в 19.00. По графику — 19.00.